

点赞！核酸检测亭 变身便民服务点

“小修小补”回归社会为市民生活提供便利

修鞋、修理自行车、修伞、配钥匙等“小修小补”的便民服务，在城市快速发展的今天依旧有其存在的意义。近期，我市多处“小修小补”摊位回归市民生活，其中新城區东风路街道办事处将多个闲置的核酸检测亭改建成便民服务点，得到市民的肯定和称赞。



□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍 李娟

核酸检测亭变身便民维修服务点

“以前自行车坏了，还得到处找修理铺，现在有了这个便民维修点，在家门口就可以修车，还能修鞋、配钥匙，确实是方便多了！”3月14日上午，家住清芷园小区的张大爷高兴地说。

最近几日，细心的市民会发现，分布于新城區东风路街道辖区的大街小巷的多处核酸检测亭重新“上岗再就业”，变身“东风路便民维修服务点”。这些改造升级后的服务点，可以提供配钥匙、开锁、修车、修鞋等服务，不仅方便了辖区居民，同时也让东风路街道的困难户以及残障人员有了相对固定的营业场所。

在新舒园西巷的便民维修服务点，维修师傅蓝天柱正在为居民修车。在东风路街道办事处和新城區城市管理综合执法局工作人员的帮助下，他有了这个免费的可以固定经营的场所。蓝天柱感慨地说：“我是一个残疾人，以前在街边摆摊影响城市环境不说，遇到刮风下雨也无处遮蔽。现在好了，这个维修服务点离家近，摊位也固定了，周围的市民都到我这边来。靠着我的手艺，我的家庭收入有了保障。”

昭君新村小区居民孙先生说：“最近看见附近的核酸检测亭被改建成便民维修服务点，这一举措真的太好了。希望更多核酸检测亭被利用起来，让它们物尽其用，更好地为民服务。”

东风路街道办事处副主任云瑞表示，民生无小事，点滴见初心。东风路街道坚持党建引领，牢固树立服务意识，一直以满足群众的需求作为工作的出发点和落脚点，群众需求在哪里，服务工作就推进到哪里。便民维修服务点自投入使用以来，社会反响极好，既方便了有“小修小补”需求的群众，也为一些“传统老行当”提供了生存空间。

据了解，目前东风路街道办事处计划在辖区利用核酸检测亭改设多个便民维修服务点，其中位于新舒园西巷与海拉尔东街交叉口的服务点已经投入使用，位于东影北路与光华街交叉口、外贸巷与光华街交叉口的服务点正在布置之中。

“小修小补”回归市民生活圈方便你我他

“家里有几双鞋需要修却找不到地方。”“我的钥匙丢了，想配钥匙还需要从地图上搜索。让修鞋、配钥匙等‘小修小补’规范有序回归，确实方便

大家的生活。”“有时候还是需要这些服务的。”采访中，不少市民表示，生活中有些时候还是离不开“小修小补”便民服务的。

3月14日上午，在回民区工农兵路与虹云巷交叉口出摊的赵师傅正在忙着为顾客修鞋。在现场，呼和浩特晚报记者看到，与原来随意摆放的维修摊不同，赵师傅有了固定的摊位，不仅方便，也不会影响街道的交通秩序。

从事修伞、修鞋的刘师傅最近也在忙着准备重新经营摊位了。“之前没有固定的摊位，维修地点换来换去很不方便。最近，社区的工作人员通知我，给我们规划了固定的出摊地点，我正在整理自己的工具准备出摊呢。”刘师傅说道。

为了让“小补小修”更加规范地回归，城管部门的执法人员也在忙碌着。“之前我们在市民需求大的路边规划出一片区域，制定相关管理规定，方便“小修小补”摊位经营。对另外一部分流动性大、不服从城管部门管理、不规范经营的摊贩进行严格管理，同时要求每一名城管队员做好辖区精细化服务和常态化管理工作，确保辖区市容市貌管理到位。近期，我们将对施划区域重新施划，让经营摊位更加明显，方便摊位经营者的同时，也方便市民。”回民区城市管理综合执法局工作人员表示。

挽回15万元被骗钱款 受害人送来锦旗大赞警方“给力！”

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)3月14日，呼和浩特市玉泉区公安分局刑侦侦查大队大要案中队第一探组收到市民李先生送来的一面锦旗，锦旗上写着“给力！”二字，呼和浩特晚报记者采访得知，这面锦旗背后的故事确实很给力。

今年1月初，李先生来到玉泉区公安分局大要案中队报案，称自己半年前被人以找工作和办社保为由骗取了15万元人民币，希望民警能帮助他追回骗款挽回损失。

大要案中队第一探组值班人员了解了事情的经过后，即刻立案侦查，并将犯罪嫌疑人任某青抓获。由于民警果断迅速的主动出击，当天就为李先生追回被骗款项4万元，并将犯罪嫌疑人任某青刑事拘留。随后，第一探组侦查员继续对涉案资金进行追踪，并联系到任某青家属，对其进行普法教育，动之以情、晓之以理，任某青家属主动提出给李先生退还剩余的11万元，并感谢民警给他们提供一个补偿的机会。

3月14日，李先生被骗的15万元终于全部追回了。为了表达对民警的感激之情，李先生特意制作了一面写着“给力！”的锦旗。他说，“给力”二字不单单表示玉泉区公安分局民警的办案力



度大、速度快，更表明了民警打击违法犯罪、保卫人民群众生命财产安全的高度使命感和强烈责任心。



青城
供电

风沙天气 守护电网

3月10日，呼和浩特市气象台发布沙尘暴黄色预警，能见度小于1000米。为避免重要输电线路出现跳闸事故，呼和浩特供电公司迅速启动应急预案，第一时间安排工作人员做好对辖区供电设备、线路进行全方位特巡的准备。严格要求工作人员对辖区杆塔基础、拉线、配电变压器等设备进行认真巡视检查，同时，加强设备检修、抢修过程的安全管理和监督，落实防风防尘措施，组织人员对电网网架薄弱和可能发生风偏、外破事故的区域开展特殊巡视。对变电站站内站外的杂物进行了集中清理，防止对变电运行设备造成影响。保证抢修车辆、备品备件全部处于待命状态，做到随用随拿，严防沙尘天气引起的线路故障，全力保障电网安全运行。

下一步，呼和浩特供电公司将继续加强与气象部门联系，及时接收气象专报和预警信息，紧密跟踪天气变化，加大电网运行监控力度，监控负荷变化，合理安排电网运行方式，确保供电安全稳定可靠。

(李顺鹏 葛梦麒)